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Rachunkowość finansowa, 2012/2013, zadania zestaw 10 

 

Zadanie 1 

Spółka posiada w Polsce „Rachunek dewizowy”, którego wartość złotowa na początek okresu 

wynosiła 52 500 zł. Na tym rachunku znajdowało się 10 000 EURO po kursie 4,15 oraz 4000 

USD po kursie 2,75. Proszę zaksięgować poniższe operacje gospodarcze: 

1. Otrzymano należność 1000 USD  oraz 2000 EURO. Kursy dewiz w banku, z którego 

usług spółka korzysta wynoszą: dla EURO kurs kupna 4 zł, sprzedaży 4,2, dla USD 

kurs kupna 2,65, sprzedaży 2,8. Kursy średnie NBP z dnia poprzedzającego wpływ 

należności wynoszą: dla EURO 4,09; dla USD 2,72. 

2. Zostało zapłacone zobowiązanie 4500 USD oraz 5000 EURO. Kursy walutowe jak w 

pkt.1. 

3. Dokonano przewalutowania 3000 EURO po kursie jak w pkt. 1. 

4. Dokonano wyceny na dzień bilansowy środków na rachunku bankowym po kursach: 

dla USD  2,6; dla EURO 3,9. 

 

 

Zadanie 2 

Spółka X otrzymała 1 stycznia za sprzedane wyroby weksle: 

1. od nabywcy A weksel na kwotę 10 000 zł, płatny w ciągu 40 dni, oprocentowany 

11%; 

2. Od nabywcy B weksel na kwotę 20 000 zł, płatny w ciągu 180 dni, oprocentowany 

11%. 

Weksel wystawiony przez firmę B spółka X natychmiast zdyskontowała w banku, który 

wykupił weksel stosując stopę dyskonta 14%. Nabywca A wykupił weksel w terminie. Proszę 

zaewidencjonować opisane operacje na kontach.  

 

 

Zadanie 3 

Stan początkowy na koncie „Kasa” wynosi 25 000 zł, zaś stan początkowy na koncie 

„Rachunek bieżący” 77 000 zł. Proszę zaksięgować poniższe operacje gospodarcze: 

1. Na podstawie czeku gotówkowego przyjęto wpłatę do kasy z banku (wyciągu bankowego 

nie otrzymano): 21 000 zł 

2. Otrzymano wyciąg bankowy potwierdzający pobranie gotówki do kasy (w związku z 

operacją 1): 21 000 zł 

3. Pracownik wpłacił do kasy za sprzedane wyroby zgodnie z otrzymanym dokumentem 

sprzedaży (2000 zł +VAT) 

4. Przekazano na rachunek ZFŚS środki z rachunku bieżącego (otrzymano wyciągi bankowe): 

9 560 zł 

5. Otrzymano wyciągi bankowe potwierdzające realizację następujących zdarzeń 

gospodarczych: 

a) Naliczenie odsetek na rachunku bieżącym: 650 zł 

b) Naliczenie odsetek na rachunku ZFŚS: 50 zł 

c) Otwarcie lokaty krótkoterminowej 12 000 zł 

6. Uregulowano kredyt bankowy (wyciągi bankowe otrzymano): 5000 zł 

7. Zaksięgowano na koniec okresu sprawozdawczego odsetki od utworzonej w punkcie 5c 

lokaty bankowej: 230 zł 

 


